

आकाशवाणी, भोपाल

मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री ने अगली पीढ़ी के सुधारों की कार्ययोजना की समीक्षा के लिए की उच्चस्तरीय बैठक।
- जर्मनी के व्यावसायिक प्रतिनिधि मंडल के पांच दिवसीय दौरे के पहले दिन कल इंदौर में हुआ कार्यक्रम।
- प्रदेश के स्कूलों में आधार नामांकन और संशोधन के लिए चलाया जा रहा है विशेष अभियान।
- उज्जैन में भगवान महाकाल की निकली राजसी सवारी, मुख्यमंत्री हुए शामिल।

प्रधानमंत्री- बैठक

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अगली पीढ़ी के सुधारों की कार्य-योजना की समीक्षा के लिए कल उच्च स्तरीय बैठक की। इसके तहत जीवन में आसानी, कारोबार सुगमता और समावेशी समृद्धि के उपायों पर विशेष रूप से ध्यान दिया गया। प्रधानमंत्री के स्वतंत्रता दिवस संबोधन के बाद यह उच्चस्तरीय बैठक बुलाई गई। स्वतंत्रता दिवस संबोधन में प्रधानमंत्री ने जीएसटी सुधारों और कर भार कम करने के रूप में दीवाली उपहार का वायदा किया था। बैठक के बाद प्रधानमंत्री ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा कि सरकार सभी क्षेत्रों में तेजी से सुधार लागू करने के लिए प्रतिबद्ध है। गृहमंत्री अमितशाह, रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी, कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान, वित्तमंत्री निर्मला सीतारामन और वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल बैठक में उपस्थित थे।

जर्मन प्रतिनिधिमंडल- इंदौर

इंदौर के इन्फोबीन्स कैंपस में कल “एमपी-ग्लोबल इनोवेशन एवं अनुसंधान और विकास एक्सचेंज प्रोग्राम-2025” की शुरुआत हुई। पाँच दिवसीय इस आयोजन के पहले दिन कल जर्मन व्यवसायिक प्रतिनिधिमंडल ने कॉर्पोरेट इंटरैक्शन की श्रृंखला में भाग लिया और मध्यप्रदेश में नवाचार तथा अनुसंधान और विकास की संभावनाओं का गहन अवलोकन किया। यह कार्यक्रम एमपीआईडीसी और जर्मन-इंडिया इनोवेशन कोर के बीच हुए समझौते का ठोस स्वरूप है। कार्यक्रम में “भारत से वैश्विक स्तर के डिजिटल उत्पाद बनाना”, “भारतीय नवाचार परिदृश्य” और “एजिलिटी के साथ स्केलिंग- भारतीय और जर्मन दृष्टिकोण” विषयों पर चर्चा की गई।

एनडीए-राधाकृष्णन

राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन- एनडीए के उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार सीपी राधाकृष्णन कल अपना नामांकन दाखिल करेंगे। संसदीय कार्य मंत्री किरन रिजिजू ने कहा कि सभी एनडीए नेता नामांकन दाखिल करने के समय उपस्थित रहेंगे। श्री रिजिजू ने कहा कि एनडीए संसदीय दल की बैठक आज होगी। इसमें सभी नेताओं का श्री सीपी राधाकृष्णन से औपचारिक परिचय कराया जाएगा। उन्होंने आशा व्यक्त की कि सभी राजनीतिक दल उपराष्ट्रपति पद के लिए श्री राधाकृष्णन

का समर्थन करेंगे।

मंत्रिपरिषद-बैठक

आज राज्य मंत्रीपरिषद की भोपाल में बैठक होगी जिसमें कई विकास परियोजनाओं के प्रस्तावों पर निर्णय होगा। इसमें बांदीखेड़ी में प्रस्तावित इलेक्ट्रॉनिक मैनुफैक्चरिंग क्लस्टर 2.0 को भी मंजूरी दी जा सकती है। बैठक की अध्यक्षता मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव करेंगे।

राज्यपाल-मंडला

राज्यपाल मंगुभाई पटेल आज मंडला प्रवास पर आ रहे हैं। नैनपुर विकासखंड के ग्राम अमाही में राज्यपाल पीएम जनमन आवास में निवासरत परिवारों से मुलाकात करेंगे। साथ ही एक नए पीएम जनमन आवास में गृहप्रवेश कार्यक्रम में भी शामिल होंगे। इसके पश्चात ग्राम के माध्यमिक शाला ग्राउंड में आयोजित सभा में आमजन के साथ संवाद करेंगे।

आधार अपडेशन

प्रदेश के स्कूलों में आधार नामांकन और संशोधन के लिए विशेष अभियान के अंतर्गत शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। इंदौर जिले में 'विद्यार्थियों के लिए आधार, अब विद्यालय के द्वार' विशेष अभियान के तहत शासकीय हाई स्कूलों में 18 अगस्त से 27 अगस्त तक आयोजित किये जा रहे हैं। इसी तरह ग्वालियर जिले में आज से इन शिविरों की शुरुआत हो रही है। ग्वालियर जिला कलेक्टर रुचिका चौहान ने बताया कि विशेष रूप से कक्षा 9 से आगे के छात्रों के बायोमेट्रिक को अपडेट करने के लिए शिविर लगाए जाएंगे।

उज्जैन-राजसी सवारी-मुख्यमंत्री

उज्जैन में कल देर शाम तक बाबा महाकाल की राजसी सवारी निकाली गई जिसमें बड़ी संख्या में भक्तों ने हिस्सा लिया। मुख्यमंत्री मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव भी इसमें शामिल हुए। सवारी में हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा की गई। सशस्त्र पुलिस बल के जवानों तथा प्रदेश के विभिन्न बटालियनों के जवानों द्वारा सवारी को सलामी दी गई। पालकी के आगे घुड़सवार दल, सशस्त्र पुलिस बल के जवान आदि की टुकड़ियां मार्च पास्ट करते हुए चल रही थी।

राजसी सवारी में भगवान श्री महाकालेश्वर ने छह विभिन्न स्वरूपों में अपने भक्तों को दर्शन दिये। इस अवसर पर मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि देशभर में श्रावण मास में पूर्णिमा से पूर्णिमा तक महादेव की सवारियां निकलती हैं। लेकिन उत्तर और दक्षिण परम्पराओं के अनुसार भादवा (भाद्रपद) के दो सोमवार तक भी बाबा महाकाल की सवारी निकलती है।

ड्रग्स-92 करोड़

राजस्व खुफिया निदेशालय (डीआरआई) के अधिकारियों ने कल भोपाल के जगदीशपुर में अवैध रूप से चल रही मेफेट्रोन ड्रग्स फैक्ट्री से 92 करोड़ की 61.2 किलोग्राम एमडी ड्रग्स को जप्त किया है।

पुलिस भर्ती-प्रदेश

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश में कानून व्यवस्था और सिंहस्थ-2028 को देखते हुए 3 वर्षों में पुलिस विभाग में 22,500 पदों पर भर्ती की जाएगी। उन्होंने कहा कि अब तक भर्तियां कर्मचारी चयन मंडल द्वारा होती हैं। लेकिन जल्द ही मध्यप्रदेश पुलिस भर्ती बोर्ड का गठन किया जाएगा और यही बोर्ड पुलिस की भर्तियां करेगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि वर्ष 2025 के लिए भर्ती 'कर्मचारी चयन मंडल' करेगा। अगले वर्ष से ये भर्तियां 'पुलिस भर्ती बोर्ड' द्वारा ही की जाएंगी। प्रतिवर्ष पुलिस के रिक्त 7500 पदों पर भर्ती की जाएगी।

छिंदवाड़ा-सम्मान पत्र, विशिष्ट अतिथि

स्वतंत्रता दिवस पर दिल्ली के लाल किले में आयोजित समारोह में छिन्दवाड़ा जिले की जनपद पंचायत जुन्नारदेव की जनजातीय बहुल ग्राम पंचायत खुमकाल की सरपंच श्रीमती कविता शनिराम धुर्वे को विशिष्ट अतिथि बनाया गया था। राष्ट्रीय स्तर पर सम्मान से जनजातीय समाज में गर्व और खुशी की लहर है। स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर आयोजित एक कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री के.आर. पाटिल तथा मंत्रालय की प्रमुख सचिव देवोलीना मुखर्जी की उपस्थिति में उन्हें स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के अंतर्गत किए गए प्रेरणादायक नवाचारों और उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मान पत्र प्रदान किया गया।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अंतर्गत जेंडर रिसोर्स केन्द्र की तीन दिवसीय राष्ट्रीय लेखन शाला का आज से भोपाल में आयोजन किया जा रहा है। इसका शुभारंभ पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल करेंगे।
- पन्ना विधायक बृजेन्द्र प्रताप सिंह ने कल नई दिल्ली में केन्द्रीय सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी से भेंट की। उन्होंने उत्तरप्रदेश सीमा कालींजर से अजयगढ़-पन्ना-दमोह राजमार्ग को राष्ट्रीय राजमार्ग में उन्नयन का आग्रह किया।
- डिंडौरी कलेक्टर नेहा मारव्या ने जिले में संचालित सभी शासकीय छात्रावासों की व्यवस्थाओं को और अधिक सुदृढ़ एवं सुव्यवस्थित बनाने के निर्देश दिए हैं।
- बालाघाट में कृषि विभाग ने कृषि सखी और दीदीयों को नियुक्त किया है। यह महिलाएं किसानों को रासायनिक खाद एवं कीटनाशक के स्थान पर प्राकृतिक एवं जैविक खाद और कीटनाशक का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित करेंगी।
- इन्दौर संभाग आयुक्त के निर्देश पर खंडवा जिले के दूरस्थ ग्रामीण अंचल सहित खालवा विकाखण्ड के ग्राम रोशनी में 30 अगस्त को स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया जाएगा।
- सतना कलेक्टर ने उप संचालक कृषि को किसानों की सुविधा के लिए उर्वरक की पैक्स समितियों एवं निजी दुकानों में उपलब्ध स्टॉक की जानकारी सार्वजनिक रूप से प्रदर्शित करने के निर्देश दिये हैं।
- मौसम विभाग ने आज नर्मदापुरम, बैतूल, हरदा, छिंदवाड़ा सहित 14 जिलों में भारी बारिश होने का अनुमान जताया है।

